

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales... Anuncios a precios convencionales... Remitidos a una peseta línea... Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'75 pesetas al mes... Fuera de la capital, trimestre, 8'25... Extranjero, al año, 64 pesetas... Repúblicas hispano-americanas, al año, 8'75... Trimestre vencido o por comisionado, 36... Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto, 0'15; los domingos, 0'20

En el sector de Albarracín, en el del Ebro, en el del Segre y en el frente de Extremadura, las Fuerzas Nacionales han continuado sus incontenibles avances, arrollando al enemigo al que han causado millares de muertos y hecho centenares de prisioneros.--En el Ebro, una división roja sufrió más de cuatro mil bajas y en Extremadura fué ocupado el pueblo de Cabeza de Buey.--Nuestra Aviación derribó ocho aparatos rojos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector de Albarracín los rojos han hecho varios intentos de infiltración en la sierra y en las fuentes del Guadalaviar y del Tajo, y cuantos lo intentaron sufrieron duro quebranto, pues nuestras tropas los envolvieron y destruyeron, quedando completamente deshechas dos brigadas enemigas y habiéndose, además, adelantado y mejorado notablemente nuestra línea como resultado de esta operación.

En el sector del Ebro ha continuado nuestro avance, venciendo todas las resistencias y rechazando contraataques del enemigo que dejó el campo sembrado de cadáveres. Según los prisioneros sólo una división roja ha tenido más de cuatro mil bajas y fué retirada casi destruida, y una sola brigada, según declaración de un oficial también prisionero, ha tenido hoy unos 800 muertos.

En el sector del Segre ha sido asimismo muy grande el desgaste sufrido por el enemigo, habiéndose cogido en la victoriosa operación de hoy unos 200 prisioneros y enterrados más de 400 cadáveres, siendo muchos los rojos que se han ahogado en el río al repararlo y quedando en nuestra orilla once tanques, que caerán en nuestro poder.

En el frente de Extremadura ha proseguido el arrollador avance de nuestras tropas, que han ocupado y rebasado varias posiciones muy importantes, entre ellas los vértices Gama y Cabezuela, ocupando la Sierra de Torrota y Sierra de las Cabras, rodeando el pueblo de Cabeza de Buey, que también ha sido ocupado y en el que la horda roja ha incendiado, según su costumbre, varios edificios antes de abandonarlo. El enemigo, que opuso resistencia a nuestro avance en varios puntos, fué arrollado y deshecho, habiéndose recogido los cadáveres de cuatro oficiales y 147 milicianos rojos y haciéndoseles más de 200 prisioneros, entre ellos un capitán. También se han cogido muchas armas automáticas y de repetición; una ambulancia, con su conductor y practicante, y diverso y abundante material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un combate aéreo sostenido hoy en el frente de Extremadura, han sido derribados cuatro "Curtis" rojos, y en otro, en el sector del Ebro, un "Boeing" y tres "Katiuska", en total ocho aviones enemigos abatidos sin pérdida alguna por nuestra parte.

En día 10 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los almacenes de material de guerra de la estación ferroviaria de Alicante, causando explosiones, y ayer los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 12 de agosto de 1938. - III Año Triunfal. - De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

CRONICAS DE GUERRA

(Crónica de JUSTO SEVILLANO)

Nuestro parte oficial de guerra ha comunicado ya las novedades registradas en la orilla del Segre, donde el enemigo ha visto desbaratada una intención preparada con la sola finalidad de desahocar nuestras fuerzas, dando a sus movimientos el aparato de una ofensiva, cuando en realidad no son otra cosa que empresas aisladas, cuyo éxito se fia a la casualidad.

La aventura del Segre, ya totalmente liquidada, ha costado al enemigo dos mil muertos y la pérdida de mucho material de guerra que abandonó a la derecha del río, en el terreno que pisó por unas horas. En las inmediaciones de Villanueva de la Barca, y apoyándose en un riachuelo que vierte en el Segre, el enemigo fué concentrando sus efectivos a unos doce kilómetros al Sur de la cabeza de puente de Balaguer en posiciones ventajosas. Este era el propósito, tal era la idea de la manobra. Pero en la orilla derecha estaban los soldados de Franco en guardia, ocupando la carretera como pasarela al avance del Segre. Como consecuencia de la configuración del terreno, el río puede vadearse fácilmente por algunos puntos. Sus márgenes están poblados de vegetación espesa y toda su orilla, que tiene alturas de 200 a 300 metros, se presta a amparar una maniobra como la que el enemigo ideó, fiando a una posible sorpresa el éxito que repetidamente se les negó en la cabeza de puente de Balaguer.

Pero repetimos los soldados de Franco estaban en la derecha del Segre. Ante dispuestos, si fuera preciso, a repetir las hazañas que en Balaguer, Sierra de Monseñ y Tromp realizaron hace dos meses, destrozando a las mayores unidades rojas organizadas en Cataluña.

El ataque se dispuso en un frente de cinco kilómetros con el propósito de ganar unas alturas y amenazando por el Sur a Balaguer y sus líneas fortificadas.

A las tres de la madrugada hizo el

enemigo su concentración, poniendo en línea dos divisiones completas, formadas por batallones, y dos brigadas de Carabineros, además de dos grupos de escuadrones; en total unas tres divisiones, si hemos de contar el batallón de ametralladoras que iba agregado a las brigadas. En vanguardia iban 25 tanques rusos del último modelo, con cañón y dos ametralladoras ordinarias y una ametralladora especial contra aviones. Después de una preparación artillera intensa sobre la derecha del río y por lugar distinto del por donde habían de pasar, a las siete y media de la mañana vadeaba el Segre el primer tanque ruso, seguido de varios escuadrones y tomaban contacto con los puestos de vanguardia que en la orilla derecha estaban conservados por una división perteneciente al Cuerpo de Ejército de Aragón y que recibieron en orden de don José Moscardó de confiar al enemigo todo lo posible entreteniéndole en la orilla derecha del Segre hasta llegar la hora de nuestro contraataque. A las ocho y media de la mañana, detrás de la Caballería, empezó a pasar el río la infantería enemiga. La resistencia que opusieron los nuestros fué decidida, cerrada, enérgica. Sin embargo, convenía fiar a los rojos, haciéndoles creer por unas horas que la derecha del Segre era terreno conquistado; había que esperar el momento oportuno para contraatacar, y cuando éste llegó, la división que llevaba ocho horas combatiendo a la defensiva, se lanzó con todos sus efectivos a un brioso ataque y los papeles se trocaban rápidamente. El enemigo, advirtió con pavor que el cauce del Segre se había convertido en torrente que sus hirvientes aguas arrastraban a los soldados. Iba subiendo el nivel del río, iba creciendo la recia ofensiva de los soldados de Franco. Los rojos empezaron a retroceder. Su aviación acudió a socorrerles en tres servicios sucesivos, pero los nuestros continuaron su arrollador avance, dispuestos a cumplir lo ordenado por el Caudillo.

Estrechados contra el río, los rojos, no podían repararlo y menos sin contar con puentes ni barcas, que por otra parte de nada les habrían servido ante el ímpetu de las aguas, que bajaban despeñándose desde las fal-das pirenaicas. En unas horas quedaban desbaratados los planes largamente estudiados, por Sarabia y Vi-

cente Rojo. Doce tanques que quedaron en la margen derecha del Segre fueron abandonados por sus ocupantes ante la terrible reacción ofensiva de los soldados de Franco. El enemigo se batía en una defensiva que, poco a poco, se fué debilitando. Tendieron unas cuerdas de orilla a orilla y agarrándose a ellas fueron cruzando los infantes. Varias veces se rompieron estas cuerdas, desapareciendo cientos de hombres en las revueltas del río. La caballería quiso reparar el Segre; los caballos se resistieron a entrar en el torrente, y cuando, al fin, lo hacían tenían que luchar con el agua que venía a oleadas, pues las compuertas funcionaban con intermitencias para hacer más destructores los efectos de la corriente que llegaba en golpes cortados. A la cola de los caballos, amarrados a ellas, iban los heridos, que de este trágico modo tuvieron que ser evacuados, pues los rojos no pudieron establecer ni un puesto de socorro en la derecha del río. Aún hoy se ven muchos kilómetros aguas abajo del torrente, por efecto de la gran derrota, muchos caballos ahogados de hinchados vientres a cuyas colas van agarrados los heridos, que con ellos y sus jinetes perecieron en las aguas del Segre.

No cesó el día sin que quedara limpia de rojos la orilla derecha del río. Los contingentes llevados a la muerte por Sarabia y Rojo, sin conseguir ninguno de sus objetivos, ni uno de los más modestos, que eran obligarnos a movilizar refuerzos, pues la División citada se bastó y sobró para frustrar los ataques de tres divisiones rojas, que repararon el río en franca derrota. Por ocho o diez horas pisaron la margen derecha del Segre y en unos minutos el panorama se cambió trágico para ellos. Antes de veintiocho horas quedó restablecida la situación, que no lograron perturbar.

Al amanecer del día, como despojo de la derrota, se veían centenares de heridos ahogados en las turbulentas aguas del río catalán, que baja hasta la misma frontera de Aragón. Era el trágico mensaje que el Segre llevaba al Ebro: toda la carroña, despojo de un Ejército en derrota, víctima de un gobierno que se empeña en prolongar la guerra de España.

Agua abajo del río Ibero llegaban al mar ancho, no tan ancho como muchas conciencias que, pensando en imposibles y descabelladas ofensivas rojas quieren prolongar la guerra que en la orilla del Segre tuvo este episodio que recojo en mi crónica de hoy.

Al verso libres de la horda roja. Todos lloraban y contaban apenados los horrores pasados y los asesinatos cometidos con numerosas personas de la población y de otros pueblos, a los que llevaban para que los juzgase el mal llamado tribunal popular, en el que la chusma se convirtió en fiscal. Cabeza de Buey es una ciudad de más de 15.000 almas, cuya gran riqueza consiste en aceite, ganado y cereales, de todo lo cual ha caído un gran botín en nuestro poder, especialmente de ganado, que no ha podido llevarse el enemigo a pesar de los esfuerzos hechos para ello. Por la tarde empezaron a volver a la ciudad numerosas familias que venían de los campos, a donde se habían ido para ocultarse, burlando las órdenes de evacuación que dieron los rojos en el día de ayer. El pueblo ofrece el mismo triste aspecto que cuantos vamos rescatando de la horda roja. La iglesia parroquial, que es un magnífico templo, está completamente desmantelada; las campanas fueron todas desmontadas, excepto una que tenían para dar la señal de alarma. Algunas casas de familias acomodadas han sido también asaltadas y desmanteladas; pero afortunadamente no les ha dado tiempo para llevar a cabo la anunciada destrucción que habían prometido, porque habían dicho en el pueblo que antes de que los nacionales llegaran allí se encontrarían un montón de ruinas, y que caerían todas las personas que podrían serles útiles. Al atardecer este pueblo adquirió más animación, pues la gente circulaba por las calles y las manifestaciones se sucedían abrazando a los soldados con verdadero fervor. Se ha hecho un buen número de prisioneros, tanto en calidad como en cantidad, jefes y oficiales, muchos de ellos improvisados, y no pocos cabezallas y comisarios, y en los alrededores de la ciudad los que intentaban oponerse a la entrada del Ejército liberador, pagaron cara su audacia, porque todas las líneas de fortificación roja estaban cubiertas de muertos, a los que esta misma tarde se ha dado cristiana sepultura. Conquistada la ciudad, no se han paralizado las operaciones, sino que han seguido adelante, estableciendo la línea donde el Mando ha estimado más conveniente. Una ciudad extremeña, importante, de gran riqueza y abolengo patriótico, como lo proclaman los ecendos de sus casas, ha sido incorporada a la Nueva España merced al esfuerzo de estos soldados, para los cuales todos los ecos me parecen pocos.

Otra victoria rotunda del Ejército del Sur, que ha culminado con la toma de Cabeza de Buey, que ya ayer quedó rodeada y bajo nuestro entero dominio. Esta mañana prosiguieron las operaciones en el que podemos llamar este nuevo sector. El enemigo quiso defender la ciudad, y para ello había construido una serie de fortificaciones a toda prisa, en las que hicieron trabajar a los patriotas prisioneros, que tenían allí desde hace tiempo, porque en Cabeza de Buey funcionaba la "cheuca" que condenaba a los buenos españoles que allí estaban, a toda clase de privaciones y artilugios, y obligándoles a trabajar quince horas diarias en fabricaciones, bajo el látigo, como en los países de esclavitud satánica. Pero estas fortificaciones y las brigadas de repuesto de carabineros y guardias de asalto, de nueva creación, que trajeron para defender la importante ciudad, no nos han servido más que para proporcionar un día de gloria más a los soldados españoles y un éxito al mando, que pudo desarrollar la maniobra concebida, consiguiendo los objetivos, uno a uno, con sin igual precisión. Cabeza de Buey está situada en unas estribaciones que se prestan, por lo tanto, a la defensa, pero una vez batida la primera línea roja fué acallado el trófeo de las alturas del pueblo, y cuando varios misticos nacionales entraban por distintos sitios para tomar posesión de la ciudad, en nombre de España, huyeron los que pudieron, porque esto tampoco esta vez lo han podido hacer en su totalidad. Las calles estaban desiertas al pronto, pero cuando se izó la Bandera de España con todos los honores y se daban gritos de ¡Viva España! y ¡Viva Franco!, comenzaron a salir los vecinos, y el espíritu de júbilo que embargó a todos los corazones daba lugar a escenas patrióticas, desbordándose la emoción de las pobres gentes,

(Crónica del frente del Sur por "JAVIER DE NAVARRA")

VITORIA.—Ha estado en esta capital la Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Pilar Primo de Rivera, acompañada de la Regidora Nacional de Educación Física, Cándida Cadenas. El objeto del viaje fué entretenerse con el Ministro de Educación señor Sainz Rodríguez, con quien en efecto tuvo una larga conversación, asistiendo también a esta entrevista el Subsecretario García Valdecasas y el Secretario de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Quintana.

Trataron, entre otras cosas, de la organización en provincias de las Escuelas del Hogar, de la realización de cursos para la educación física de la mujer y del estado de relaciones entre el Ministerio de Educación y la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

VITORIA.—Por el Ministerio de Educación se ha firmado el Reglamento para el servicio de los agentes de recuperación del Patrimonio Artístico Nacional.

Este Reglamento instituye el deber para los agentes de depositar todos los objetos recuperados en las respectivas Comisarias del Servicio.

BURGOS.—El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y ministro de Agricultura...

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph París ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2. Teléf. 1216.

Las restricciones en el consumo de la energía eléctrica

Hace ya unos días fueron dictadas por el Gobierno medidas restrictivas en el consumo de energía eléctrica.

Todos conocemos los actos de barbarie de las hordas marxistas y su afán destructor de obras y centrales, pero en nada hubiesen influido tales desmanes si a ellos no se hubiese añadido un estiaje prematuro y pronunciadísimo, único en su intensidad desde hace más de cincuenta años y que extiende sus efectos por toda España. Por eso es necesario que, durante un plazo aproximado de mes y medio, todo buen español trate de cooperar a esa labor, economizando a su máximo la energía, y sólo aquellos que sean enemigos de nuestra Patria y del Movimiento, serán los que procurarán burlar esa restricción, haciéndose acreedores a un merecido castigo.

Realizadas las obras actualmente en rápido curso de construcción en distintas provincias, volverán a su normalidad todos los servicios en el mes de septiembre.

Servicios de vigilancia especiales permitirán sancionar severamente las infracciones a lo ordenado.

Noticias de provincias

BURGOS.—El ministro del Interior, señor Serarino Suñer, ha recibido a la mañana de hoy al Gobernador civil de Vizcaya.

También fué cumplimentado por el representante diplomático de Turquía.

BURGOS.—El ministro del Interior, señor Serarino Suñer, ha recibido a la mañana de hoy al Gobernador civil de Vizcaya. También fué cumplimentado por el representante diplomático de Turquía.

Su Santidad bendice las obras de Asistencia a Frentes y Hospitales y Auxilio Social

ROMA.—Su Santidad el Papa ha concedido su paternal Bendición Apostólica, en términos muy afectuosos, a las grandes obras nacionales de Asistencia a Frentes y Hospitales y Auxilio Social. El Cardenal Secretario de Estado, al enviar al Embajador de España en Santa Sede las comunicaciones, exponiendo las concesiones del Santo Padre a las dos Delegaciones Nacionales, lo ha hecho en los siguientes despachos. Vaticano, 28. 1.938. Número 170562. Excelentísimo Señor me complace en participar que el Santo Padre ha visto con singular agrado cuanto refiere V. E. en sus anteriores comunicaciones acerca de la eficacia y trabajos de la importante Institución Nacional, Asistencia a Frentes y Hospitales de los heridos y enfermos de guerra. Es consolador, en verdad, ver el espíritu cristiano que inspira dicha institución, la cual, apoyada en las palabras del Divino Maestro que reputa como hecho a sí mismo cuanto se haga en ayuda de los necesitados y afligidos, se dedica a participar en las obras de la misma y prefiere a otra empresa el socorro y alivio de los necesitados.

El Augusto Pontífice, mientras pide al Cielo derrame todos sus favores sobre cuantos participan en esa obra, envía con su mayor afecto una muy especial Bendición Apostólica. Aprovecho la ocasión para manifestarle, una vez más, los sentimientos de mi mayor afecto y alta consideración. Lo firma el Cardenal Pacelli.

El telegrama en el que otorga el Santo Padre su Bendición a Auxilio Social, está concebido en términos análogos.

SEVILLA.—Ayer, por la tarde se celebró en el Parque de María Luisa una velada organizada por el S. E. U., con propósito de incrementar la suscripción iniciada por el general Queipo de Liano, con destino a la construcción del templo de la Virgen de la Macarena, que actualmente recibe culto en la iglesia de la Universidad. La velada estaba patrocinada por el general Queipo de Liano, y asistieron las autoridades y jerarquías y numeroso público. Se interpretaron varias canciones de Lope de Vega y Manuel Machado, y el Auto Sacramental de Calderón de la Barca "La Cena de Baltasar". El orfeón cantó varias canciones. La fiesta resultó muy entretenida, y la recaudación ha sido muy cuantiosa.

CORDOBA.—Las cinco niñas musulmanas que se dirigen a Burgos, acompañadas de sus profesores y del señor Olmedo, visitaron la mezquita y recorrieron sus jardines, siendo obsequiadas por los familiares del pintor Romero de Torres, con flores y golosinas. A su paso por las calles, la gente les ha hecho objeto de grandes demostraciones de simpatía. Una de esas niñas perdió a su padre luchando contra los rojos y se halla enterrado en tierras cordobesas. Otra tiene cuatro hermanos en el frente. Después de visitar los comedores de Auxilio Social regresaron a Sevilla.

DEL CONFLICTO CHINO-NIPON HANKEU.—Los japoneses han efectuado un desembarco a 14 kilómetros de Kiu Chiang, registrándose con ese motivo violentos combates, que se prolongan todavía en la orilla derecha del río Amarillo. La resistencia china es grande y numerosas posiciones han sido conquistadas, pérdidas y vueltas a tomar por los japoneses, que atacan con gran ímpetu, siendo al parecer su primer objetivo U Chang, localidad situada al S. O. de Kiu Chang. Las tropas japonesas concentradas en esta población han recibido últimamente nuevas cantidades de material de guerra.

Maquinistas tipógrafos Plazas vacantes para dos oficiales, de absoluta garantía profesional, en una importante Editorial de Bilbao. Escríbala a "MINERVA", Publicidad Cafranga, Gran Vía, 6, BILBAO.

GAZADORES -- TELEFONISTAS

Certificados de penales urgentes, sólo FLAZA Y C. A., S. L. "DIREYA", Apartado 57, VITORIA. Directamente a reembolso o por medio de sus correspondientes.

VARIA INFORMACION

BERLIN.— Ha llegado a Ciudad Real el General Miaja para inspeccionar las posiciones de los bolcheviques españoles. Ordenó el fusilamiento en público de dos oficiales, por haber dado a sus tropas las órdenes de retirada.

BERLIN.— El dicente gobierno de Barcelona ha enviado su agradecimiento de Checoslovaquia, por la ayuda que le prestó y que importó varios millones de coronas.

BERLIN.— Los Nacionales se encuentran apenas a treinta kilómetros de Almadén.

BURDEOS.— Un avadido de la zona roja ha manifestado que en el cuartel de Artillería de San Andrés (Barcelona), los rojos instalaron un colegio de niños que durmieron y comieron en él. Dicho colegio es una importante fábrica de material de guerra; de este modo, el gobierno de Barcelona busca un gran pretexto para su propaganda, esperando lógicamente el bombardeo de este importante objetivo militar, que produciría gran cantidad de víctimas, las cuales serían explotadas ante la opinión europea.—(Hispa).

PARIS.— Noticias de Perpignan comunican que el mandamán catalán Luis Companys ha continuado el viaje a una playa del sur de Francia, con motivo de tener a su mujer enferma. Ha dicho a los periodistas que piensa descansar unos días y que regresará a Barcelona sin ir por ahora a París.

LONDRES.— Los periódicos de izquierda de la mañana de hoy dan gran aire a la composición del Comité mixto que ha de examinar la cuestión de

los bombardeos de barcos británicos, y anuncian, en caracteres destacados, que el comité de armadores británicos que hace comercio con la España roja reclamará a este nuevo organismo exija el pago de todos los daños sufridos sin restricción alguna y por el importe total de las pérdidas.

Arrimando el ascua a la sardina de las exportaciones fraudulentas de armas y municiones, los mismos periódicos izquierdistas dicen que entre los armadores ha causado indignación la impudencia con que habrán de llevarse las encuestas, ya que en la Comisión figurará un representante de la España Nacional, lo que equivale a la suspensión de tráfico a que los buques se venían dedicando.

LONDRES.— "El Times" se ocupa hoy de la respuesta del Gobierno Nacional de Burgos al representante británico Mr. Hogdson en o que se refiere al plan de retirada de voluntarios extranjeros confeccionado por la Gran Bretaña.

Las declaraciones del Gobierno de Burgos dice "El Times", han sido bien acogidas en Londres y no se ocultan los temores relativos a cual pueda ser el contenido de la respuesta definitiva.

El "Daily Telegraph" dice, por su parte, que el Gobierno de Londres se encuentra convencido de la buena voluntad del Generalísimo Franco y reconoce las razones por las cuales no ha contestado todavía el Gobierno Nacional a la propuesta británica, y expresa la esperanza de que dará a conocer lo antes posible sus puntos de vista.

El "Daily Mail" afirma que el hecho de que el General Franco haya expresado buena voluntad con respecto a la eventual retirada de los voluntarios extranjeros, ha causado muy buena impresión en los círculos políticos británicos.

POLITICA EXTRANJERA

PARIS.— En una entrevista celebrada esta noche entre Daladier y Bonned con el residente francés en Túnez, se ha acordado levantar el estado de sitio proclamado en aquel territorio hace unas cuantas semanas.

PRAGA.— La Secretaría de Lord Runciman publicó esta noche el siguiente comunicado: "Lord Runciman ha recibido a media hora a los delegados del partido húngaro. La representación estaba formada por los señores Zsullo, Jaroos y conde de Estarhazy. Se discutió el memorandun que le habían previamente entregado.

A las cuatro de la tarde, los diputados húngaros que llevan las negociaciones han hecho una visita de cortesía a Lord Runciman. Invitados por el ministro Trozza, Lord y Lady Runciman y los miembros de la Delegación inglesa asistieron esta noche a un banquete en el Palacio de Czernin, seguido de un concierto.

PARIS.— Esta noche ha sido publicado un comunicado oficial acerca de la cuestión relativa a los pasaportes entre Francia e Italia. Según ese comunicado, el Gobierno italiano exige el visado para los pasaportes colectivos para visitarla en grupo.

En contra de esta medida, el Encargado de Negocios en Roma, Mr. Blondel llamó la atención al ministro de Negocios Extranjeros italiano, conde Ciano, y como la orden no ha sido revocada el Gobierno francés ha acordado aplicar la misma medida en lo que se refiere a los franceses que se dirijan a Italia.

PARIS.— El ministro del Interior Sñna dictado nuevas disposiciones encaminadas a reforzar la vigilancia y el control de los extranjeros residentes en Francia, para lo cual es necesario aumentar el contingente de algunas brigadas especiales de policía, entre ellas la de vigilancia de fronteras, contraespionaje, policía del aire y servicio central de extranjeros.

KOWNO.— El Cuerpo Diplomático soviético sigue cayendo en las garras de la G. P. U.

Las últimas noticias recibidas sobre el Embajador soviético en Kowno, anuncian que se encuentra en la famosa "Lubjanka", la sistemática conocida cárcel de Moscú.

También se reciben noticias de haber comenzado un nuevo proceso sensacional en Moscú contra varias personalidades acusadas de trotskismo, entre las cuales figuran los antiguos directores de los grandes monopolios de carbón, y contra todas las cuales se pide la pena de muerte.

JERUSALEM.— La campaña terrorista continúa incluso contra los elementos moderados.

Hoy ha sido secuestrado por los activistas el Chei Ibrat Asud Raspa, jefe del partido de Defensa de Palestina, en un pueblo de las cercanías de Raynah, donde se hallaba veraneando.

En las afueras de Jerusalem continúan los disturbios. En las puertas de Jaffa fué muerto a tiros un judío y la policía detuvo a varios individuos sospechosos. En Jamba ha sido detenidos cuatro revoltosos que preparaban nuevos disturbios.

LA SEÑORITA

GENOVEVA DE LA ASUNCION PEREZ

(De la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. (Del Servicio de Asistencia a Frentes y Hospitales))

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 18 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

La Delegada del Servicio de Asistencia a Frentes y Hospitales: sus apenados padres don Indalecio y doña Candelas; hermanos don Pablo (Capitán del 1.º Batallón de Bailén, en el frente), doña Gregoria, don Pedro (Maestro Armero de Regulares, en el frente), doña Felisa, doña Angela y don Miguel; hermanos políticos doña Guadalupe Baños, don Adolfo García (ausente), don Dimas Murillo, doña Estefanía Nájera, y don Claudio Vallejo (en el frente); tíos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 13 de agosto de 1933.
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las OCHO.
Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO.
Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.
Casa mortuoria.—Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 30.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Teléfono 1754-1258.

A través de Francia

LOS ROJOS DISPONEN, LOS RUSOS SE APROVECHAN Y LOS FRANCESES PAGAN

El torpedero rojo "José Luis Díez" estaba en reparación en el Havre desde hace varios meses y hace días ha quedado en disposición de hacerse a la mar, habiendo tomado al efecto su completo de combustible. ¿Pero adónde irá?, se preguntaban los franceses incluso en algunos periódicos. A Barcelona no era aventurado pues en el curso de un viaje tan largo y con la eficaz vigilancia de la flota nacional se consideraba seguro que sería atacado y puesto en peligro de perderse... para los rojos.

Y he aquí que ya se aclara la incógnita, por cuanto el contratorpedero rojo parece que se dispone a marchar a Rusia reclamado por el Gobierno soviético como compensación de la pérdida de otro torpedero hundido en el Mediterráneo cuando escoltaba un convoy para los rojos.

Según decía ayer, el buque "Landaf Castle", había sido bombardeado y luego detenido por un buque de la escuadra española.

Hoy la propia compañía propietaria del barco publica un comunicado diciendo que todas las noticias publicadas por los diarios son completamente falsas. Un buque de guerra holandés había dado orden a un buque cisterna, también holandés, para que se detuviera, apoyando la petición con un cañonazo. El buque cisterna viajaba a poca distancia del barco británico "Landaf Castle", y no se sabe contra quien iba dirigido, ni tampoco el buque que había hecho el disparo. Cerca de aquellos lugares navegaba igualmente un barco de la escuadra de Franco, pero este buque de guerra español—añade textualmente el comunicado—, no se había mezclado para nada en el asunto que se debatía entre buques holandeses y del que estuvo a punto de ser víctima el barco inglés, lo cual no ha obstaculizado para que los diarios pretendan atribuir la culpa al barco español.

LONDRES.— Na nuevo testimonio de la campaña de falsedades que se hace a costa de empujados bombardeos de barcos ingleses por la Aviación Nacional de Franco, aparece hoy en los diarios londinenses.

Según decía ayer, el buque "Landaf Castle", había sido bombardeado y luego detenido por un buque de la escuadra española.

Hoy la propia compañía propietaria del barco publica un comunicado diciendo que todas las noticias publicadas por los diarios son completamente falsas. Un buque de guerra holandés había dado orden a un buque cisterna, también holandés, para que se detuviera, apoyando la petición con un cañonazo. El buque cisterna viajaba a poca distancia del barco británico "Landaf Castle", y no se sabe contra quien iba dirigido, ni tampoco el buque que había hecho el disparo. Cerca de aquellos lugares navegaba igualmente un barco de la escuadra de Franco, pero este buque de guerra español—añade textualmente el comunicado—, no se había mezclado para nada en el asunto que se debatía entre buques holandeses y del que estuvo a punto de ser víctima el barco inglés, lo cual no ha obstaculizado para que los diarios pretendan atribuir la culpa al barco español.

De la cuestión de límites soviético-japonesa

TOKIO.— Ayer por la noche tuvo lugar una conferencia en territorio soviético entre el coronel japonés Cho y el general Schutof, jefe del Estado Mayor del ejército de los Soviets en el Extremo Oriente, para tratar de la forma en que ha de llevarse a cabo la ejecución de la tregua concertada entre el Japón y la U. R. S. S.

En ella se ratificó la cesación de hostilidades, conservando las tropas de los dos países las posiciones que, respectivamente, ocupaban en el momento de cesar el fuego.

Todos los detalles de la ejecución del acuerdo serán confirmados por escrito hoy al mediodía por los jefes militares de los dos países.

BERLIN.— La agencia francesa Fournier comunica, que durante los combates en Corea y Manchukuo, unos oficiales soviéticos han desertado, pasando a las fuerzas japonesas.

Radio Rioja

Sobremesa.—A las 14,30. Apertura. Canciones y canzonetas. 13,30. Concierto de orquesta, violín y piano: "Carmen" (preludio act. 2.º). Bizet; "Triana", Albéniz; "Danza Española Número 1", Moszkowski; "España", Waldteufel; "Suite Popular Española", Falla; "Andaluza", Falla. 14,15. Retransmisión de Radio Nacional de España. Himno. Cierre.

Noche.—A las 21. Apertura. Fragmentos de zarzuelas. 21,30. Música variada. Jazz sinfónico: "Vals Hawaiano" (Tradicional); "De Caza", Schobel; "Der Erste Brief", Reggory. 22. Informaciones de actualidad. Notas locales. Comentarios. Música ligera. 22,30. Canciones españolas. 22,45. Retransmisión de Radio Nacional de España. Parte Oficial. Crónicas. Himno. Cierre.

A través de Francia

LOS ROJOS DISPONEN, LOS RUSOS SE APROVECHAN Y LOS FRANCESES PAGAN

El torpedero rojo "José Luis Díez" estaba en reparación en el Havre desde hace varios meses y hace días ha quedado en disposición de hacerse a la mar, habiendo tomado al efecto su completo de combustible. ¿Pero adónde irá?, se preguntaban los franceses incluso en algunos periódicos. A Barcelona no era aventurado pues en el curso de un viaje tan largo y con la eficaz vigilancia de la flota nacional se consideraba seguro que sería atacado y puesto en peligro de perderse... para los rojos.

Y he aquí que ya se aclara la incógnita, por cuanto el contratorpedero rojo parece que se dispone a marchar a Rusia reclamado por el Gobierno soviético como compensación de la pérdida de otro torpedero hundido en el Mediterráneo cuando escoltaba un convoy para los rojos.

Según decía ayer, el buque "Landaf Castle", había sido bombardeado y luego detenido por un buque de la escuadra española.

Hoy la propia compañía propietaria del barco publica un comunicado diciendo que todas las noticias publicadas por los diarios son completamente falsas. Un buque de guerra holandés había dado orden a un buque cisterna, también holandés, para que se detuviera, apoyando la petición con un cañonazo. El buque cisterna viajaba a poca distancia del barco británico "Landaf Castle", y no se sabe contra quien iba dirigido, ni tampoco el buque que había hecho el disparo. Cerca de aquellos lugares navegaba igualmente un barco de la escuadra de Franco, pero este buque de guerra español—añade textualmente el comunicado—, no se había mezclado para nada en el asunto que se debatía entre buques holandeses y del que estuvo a punto de ser víctima el barco inglés, lo cual no ha obstaculizado para que los diarios pretendan atribuir la culpa al barco español.

LONDRES.— Na nuevo testimonio de la campaña de falsedades que se hace a costa de empujados bombardeos de barcos ingleses por la Aviación Nacional de Franco, aparece hoy en los diarios londinenses.

Según decía ayer, el buque "Landaf Castle", había sido bombardeado y luego detenido por un buque de la escuadra española.

Hoy la propia compañía propietaria del barco publica un comunicado diciendo que todas las noticias publicadas por los diarios son completamente falsas. Un buque de guerra holandés había dado orden a un buque cisterna, también holandés, para que se detuviera, apoyando la petición con un cañonazo. El buque cisterna viajaba a poca distancia del barco británico "Landaf Castle", y no se sabe contra quien iba dirigido, ni tampoco el buque que había hecho el disparo. Cerca de aquellos lugares navegaba igualmente un barco de la escuadra de Franco, pero este buque de guerra español—añade textualmente el comunicado—, no se había mezclado para nada en el asunto que se debatía entre buques holandeses y del que estuvo a punto de ser víctima el barco inglés, lo cual no ha obstaculizado para que los diarios pretendan atribuir la culpa al barco español.

De la cuestión de límites soviético-japonesa

TOKIO.— Ayer por la noche tuvo lugar una conferencia en territorio soviético entre el coronel japonés Cho y el general Schutof, jefe del Estado Mayor del ejército de los Soviets en el Extremo Oriente, para tratar de la forma en que ha de llevarse a cabo la ejecución de la tregua concertada entre el Japón y la U. R. S. S.

En ella se ratificó la cesación de hostilidades, conservando las tropas de los dos países las posiciones que, respectivamente, ocupaban en el momento de cesar el fuego.

Todos los detalles de la ejecución del acuerdo serán confirmados por escrito hoy al mediodía por los jefes militares de los dos países.

BERLIN.— La agencia francesa Fournier comunica, que durante los combates en Corea y Manchukuo, unos oficiales soviéticos han desertado, pasando a las fuerzas japonesas.

Radio Rioja

Sobremesa.—A las 14,30. Apertura. Canciones y canzonetas. 13,30. Concierto de orquesta, violín y piano: "Carmen" (preludio act. 2.º). Bizet; "Triana", Albéniz; "Danza Española Número 1", Moszkowski; "España", Waldteufel; "Suite Popular Española", Falla; "Andaluza", Falla. 14,15. Retransmisión de Radio Nacional de España. Himno. Cierre.

Noche.—A las 21. Apertura. Fragmentos de zarzuelas. 21,30. Música variada. Jazz sinfónico: "Vals Hawaiano" (Tradicional); "De Caza", Schobel; "Der Erste Brief", Reggory. 22. Informaciones de actualidad. Notas locales. Comentarios. Música ligera. 22,30. Canciones españolas. 22,45. Retransmisión de Radio Nacional de España. Parte Oficial. Crónicas. Himno. Cierre.

Gobierno civil de la provincia

SANCIONES

En el día de hoy se han impuesto las siguientes multas:
A Miguel Azpillicusta, de Fuencarral, 100 pesetas, por rehusar en forma poco correcta la insignia de Auxilio Social.
A Juan Fernández Baños, de Agoncillo, 50 pesetas, por blasfemo.

Tramitada por la Comisaría de Vigilancia se ha impuesto una multa de quinientas pesetas a María Luisa Royo, por tolerar tráficos inmorales en su domicilio.
Logroño, 12 de agosto de 1933.—III Año Triunfal.

canzado tan elevadas primas los seguros de la navegación en los mercados ingleses. ¿Estarán seguros con esos seguros?—(SPES).

CARO MORALES

PASANDO EL TIEMPO

Continúa fresco el tempero. Nos es muy grato que así sea. Una mínima temperatura de 13 grados y una máx. de 24,8 son muy soportables, en verano. En realidad ¿para qué más? El viento del Norte y del Oeste contribuyó a la templanza ambiente y el sol luciente durante diez horas, le dió al día la necesaria claridad vernal. En fin, que nos abonaríamos muy gustosos a días de este tipo. Por otra parte el barómetro señalando presión cercanas a la normal asegura la persistencia de tiempo seco.

El Moderno estuvo muy animado y el trabajo de "Enopae" el llamado "foca humana", respondió a la expectación despertada. Realmente es un fenómeno el anfibio en cuestión y su trabajo se vió con verdadero asombro. El público no se cansó, tanto que a la salida de las secciones de ayer pidió localidades para hoy, lo que asegura un lleno rebosante en todas las secciones.—C. M.

Carta de Berlín

En el ambiente de desconocimiento, tantas veces voluntario, y de recelo que caracteriza a las relaciones internacionales de nuestros días, incumbe una gran labor a los viajes colectivos que se realicen con el afán de conocer la verdadera situación existente en otros países, si es que de buena fe se quiere hacer todo lo posible para producir la concordia entre los pueblos. En este sentido, y destruyendo todas las patrañas que sobre una inventada voluntad de aislamiento se han propalado, quizás ninguna nación haya contribuido en mayor escala que Alemania, a que los pueblos se conozcan directamente. Ahí está, sin comentarios, los viajes de vacaciones y de orientación profesional que periódicamente se dirigen desde este país a infinidad de naciones, llevando, siempre, desde luego, la invitación para que los grupos correspondientes de las mismas, vengan a conocer por sí mismos, el estado actual de Alemania.

A este respecto, admirable, es la labor que ha realizado la Organización Juvenil Alemana que dirige Baldur von Schirach, la cual sin interrupción viene enviando, desde años, sus muchachos a todos los países del mundo y recibiendo la visita de los pertenecientes a los mismos, como por ejemplo, estos últimos días, la de los de Portugal. Actualmente en el albergue juvenil de Urdfeld se encuentran reunidos jóvenes de todos los países, que tendrán ocasión, en sus viajes, de conocer el verdadero carácter del nuevo Reich. No acentuaríamos nunca suficientemente la inmensa labor que en este camino puede lograrse, sobre todo, con relación a aquellos muchachos procedentes de países como los Estados Unidos de Norteamérica, donde la opinión tan venenosamente se encuentra desorientada.

En dicho país, más que en otro alguno, se ha hablado, en efecto, a difundir una absurda idea sobre la Alemania que tenemos ante nuestros ojos: a base de conceptos tales, como los de que la totalidad de la vida alemana está dominada por un terrible poder, que se extiende al cuerpo y alma de todo alemán, y el de que este poder, personificado en la mítica figura de Hitler, dirige por medio de una propaganda, que se extiende por todos los invisibles canales de la vida pública y privada dirige las manifestaciones todas del pueblo, desde las oraciones del mismo a su Führer, hasta las sonrisas de los niños que contemplamos en las fotografías.

Podrá esto parecer grotesco, pero no por ello dejará de ser una realidad de que así se piensa por muchas personas en Norteamérica, pueblo que por otra parte, más que ninguno otro se encuentra sometido al efecto de toda clase de propaganda. Por eso cabe esperar que los jóvenes norteamericanos aun no envenenados por las campañas de prensa vengán a Alemania para formarse una idea clara de este gran país. Y lo que se dice de Norteamérica, tiene, claro está, validez para otros varios países.

Ni que decir tiene, que también en los Estados Unidos de Norteamérica, se da la circunstancia, explicativa del error en que su población se encuentra respecto a Alemania, de que casi toda su prensa se halla en poder de los judíos que incesantemente emprenden campañas de propaganda difamatoria contra el Reich y sus hombres representativos, prensa, que después de haber engañado miserablemente al buen pueblo americano, tan amante de la paz y tan laborioso como el alemán, no deja de inculcar a sus lectores la idea de que en los países llamados fascistas—el primero de todos Alemania— todo se mueve por medio de una misteriosa propaganda.

Estos viajes de elementos juveniles sanos a una nación de la importancia y características de Alemania no pueden, pues, quedar, sin palpables resultados favorables para el propio país de origen de los excursionistas. Confiamos que ello se confirme con ocasión de la visita que un numeroso grupo de muchachos y muchachas españoles realizará dentro de unos días a esta admirable Alemania. S. P. E. S.

ANTONIO MONTEMAR

ESPAÑA ROJA

UN ARGENTINO HUIDO DEL INFIERNO DE BARCELONA HACE UNA IMPRESIONANTE NARRACION DE LAS ATROCIDADES QUE HA PRESENCIADO

MILAN.— Prófugo de la España roja ha llegado uno de estos días a Milán un argentino hijo de italianos, Fernando Sebastián Riolo, de 42 años, que era dueño de un bar en la calle del Condado de Asalto, 100, on Barcelona.

Formaba parte de una organización secreta antibolchevique y antianarquista, cuyo jefe ha sido en estos últimos tiempos descubierto y ajusticiado. Para escapar a las pesquisas y a una segura muerte, Riolo, valiéndose de su calidad de ciudadano argentino, consiguió atravesar la frontera antes de ser descubierto.

Expresándose en una lengua mixta de argentino, de catalán y de italiano, Riolo—casi el periodista que lo ha entrevistado—nos ha contado innumerables episodios de atrocidades y torturas cometidas por los rojos a las cuales él ha asistido desde el principio de la revolución hasta el día de su fuga. Por su mente, a juzgar por el carácter fragmentario del relato y por la multitud de los episodios que se atropellan unos a otros en su narración, deben de pasar todavía horripilantes y monstruosas visiones.

"Un comerciante, vecino mío—cuenta entre otras cosas Riolo—que vivía la madre y la mujer y tres niños, tenía fama de adinerado. Por esto recibió la visita de los componentes de un Comité rojo que le obligaron a entregarles el dinero. Bajo la amenaza de los revólveres apuntados, confesó haber escondido el dinero y suplicó que se lo dejasen porque había de servir, sobre todo para su niño más pequeño, de dos años y medio. A esta súplica, uno de los rojos contestó con un tiro de revólver que mató al niño bajo los ojos de los padres, y añadió ferozmente: "Ahora que el más pequeño está quietado de un modo, danos el dinero. Obtendrás éste, los bandidos dispararon a quemarropa sobre los desgraciados.

"Otra vez—sigue diciendo Riolo—los rojos fueron a detener una persona, sospechosa de fascismo. La criada, que fué a abrir la puerta, fué derribada a culatazos. Entrados en el piso donde estaba reunida la familia, asesinaron todos sus miembros; seguidamente se llevaron los cadáveres y los expusieron en las ventanas.

"Pero no siempre las cosas iban tan lisas para los rojos—continúa diciendo Riolo—. Había uno que era partidario de los nacionales y para no ser descubierto se había refugiado en el tejado, desde donde disparaba contra los rojos que veía pasar por la calle. Este temerario paqueo fué descubierto y los rojos, iniciada la caza del hombre, acabaron por arrestarlo. El desventurado fué cargado en un autocar repleto de rojos, y enviado al cementerio para ser fusilado. El prisionero sabía que la calle por donde había de pasar estaba ocupada por una barricada de los rojos y que el auto para pasar había de dar tres señales con sirena. Llegados delante de la barricada, el autocar lanzó las tres señales; la barricada se abrió, y el coche pasó. En aquel momento el prisionero con toda la fuerza de su voz gritó: "¡Viva el Fascismo!"

Los rojos apostados detrás de la barricada creen entonces haber sido víctimas de una emboscada y que el autocar está lleno de nacionales. Inmediatamente abren el fuego con las ametralladoras sobre el autocar y no cesan sino hasta que todos los que allí había fueron muertos. La heroica barricada había logrado su objeto: el condenado había hecho ajusticiar a los rojos por otros bandidos rojos y murió heroicamente entre aquellas filas.—(USI).

ponerse el emblema de AUXILIO SOCIAL, es pensar en nuestro Caudillo Franco, que te da una España Grande y Libre
HOY, CUESTACION DE AUXILIO SOCIAL

La tierra doliente de nuestra España reserdecce en risas de niños y bendiciones de madre por el AUXILIO SOCIAL.
HOY, CUESTACION DE AUXILIO SOCIAL

AGOSTO 13 SABADO

HOY, sábado, es día de cuestación para AUXILIO SOCIAL Tener preparados los 30 céntimos, es ser buen español

LA CRIMINALIDAD DE LOS ROJOS

En Castellón lanzaron bombas de mano a los refugios que estaban llenos de personas.-Niños y ancianos llevados en su huida

CASTELLÓN.- Conforme transcurre el tiempo, se van conociendo nuevos crímenes cometidos por la horda duramente el tiempo que la ciudad mediterránea permaneció bajo el terror rojo...

De otros refugios se lanzaron bombas de mano, tal como en uno de la calle de Fola, donde fueron sacadas sesenta personas, siendo asesinadas ocho, y dieciséis de refugios particulares de la misma calle.

El número de desaparecidos por este método, se calcula en trescientos cincuenta, entre ellos ancianos de sesenta años, como Manuel Vives Igual y José Pascual...

Los asesinatos se cometieron en su mayor parte en los alrededores de los puestos de mando, principalmente de las Brigadas y de la División; otros, al ser conducidos los detenidos, los asesinaban por la espalda, o los sometían a las mayores torturas...

Así, por ejemplo, se tienen noticias exactas de que el día 13 de junio, de las siete de la tarde en adelante, fueron sacados de la Ermita de San José, situada al Suroeste de la ciudad, a cuatro personas, otras dos en la plaza del Instituto, tres del refugio de la Fábrica de Devalles, seis en un refugio de la calle de Alzoza, asesinando en su casa a un ingeniero, cuatro de la casa número 15 de la calle Pasteur, entre ellas un niño; otras seis personas fueron llevadas ante un comandante rojo en la ca-

lles de Salmerón. De ellas logró escapar una y la demás han sido asesinadas. En un refugio de la calle de Herrero, a siete personas. Se dan casos de barbarie refinada, tales como el de unos soldados rojos que amenazando con bombas de mano se llevaron a un viejo y dos niños de la calle Sagasta, número 17, ignorándose su paradero y suponiéndose que hayan sido asesinados.

exteriorizaran su alegría, matarlos. Así no es de extrañar que se hayan encontrado infinidad de cadáveres mutilados y cuya identificación es imposible. De los que se han podido identificar sacamos algunos como Rafael Mora Pericó, Vicente Ramón Miralles, José Blasco Valles, Antonio Abrio Rovira, Emilio Llansola Pascual, Bautista Torres Lleo, Pedro Alegre, Vellido, Amadeo Vicente, Vicente Beltrán Cervera, José María Masustegui, Manuel Gilbert Chavara, Jaime Espinosa Pache, Manuel Casulla, Juan Harman Estupin, Ramón Ferrer Perales, Vicente Adell García, Serafín Asensi Alcober, Francisco Cortés Galarza, Miguel Torres Puchol, Alfonso Moreno, Ramón Peris Navarro, Daniel Navarro Soler, Francisco Jovani García, Carmen Abascal, Vicente Martoll y otros muchos, así como otros cadáveres sin identificar.

Tiendo todos estos desmanes de la bestia desatada, nuestra indignación es unánime como lo debiera ser la de todos aquellos países que se llaman civilizados y que cierran los ojos ante tanta barbarie, no sabemos si horrorizados o simplemente por que no quieren verlos.

Prohibición de libros pro-selitistas, antipatrióticos y antirreligiosos

VITORIA. - Una de las normas más eficaces utilizadas por la revolución para infiltrar sus venenosas doctrinas en la sociedad española, ha sido el libro escolar, sectario y antipedagógico, repartido con aviesa intención durante los últimos años en la escuela laica de la República.

Seguendo ideaciones del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha tenido conocimiento de que a la hora actual aún existen en algunas escuelas de la Nueva España numerosos libros escritos con fines proselitistas, doctrinalmente antipatrióticos y antirreligiosos, deficientes en el aspecto pedagógico, o escritos por autores declaradamente enemigos del Glorioso Movimiento Nacional, que actualmente ostentan cargos y desempeñan funciones de confianza a las órdenes del Soviet de Barcelona.

Por estas circunstancias, la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se dirige a todos los inspectores y maestros de la España Nacional para que, con la mayor urgencia y antes del comienzo del nuevo curso escolar, sean retirados de las escuelas públicas y privadas los libros que figuran en la adjunta relación, que sólo por morbosos intereses pueden figurar en las estanterías de las bibliotecas escolares. Llamo la atención sobre la responsabilidad que han de contraer inspectores y maestros en el caso de no corregir inmediatamente estos hechos, prestándose a coadyuvar en esta obra las autoridades civiles y del Movimiento, así como los padres de familia, más que nadie interesados en la formación religiosa y patriótica de los futuros españoles.

RELACION QUE SE CITA Aurelio R. Chaganton, "Las ciencias en la escuela", "Lecciones de cálculo", "La moral en la vida", "Mi libro", "Geografía humana", "Microscopio". Lorenzo Luzuriaga, "El libro del idioma", "Escuela y cultura juvenil", "Delecho". Luis Huertas, "Las artes en la escuela", "Salud, dictado y redacción", "Delecho usual español". Alejandro Rodríguez Casosa, "Flor de leyenda". Angel Llorea, "Método de lectura", "Primer año de lenguaje", "Cien lecciones", "Historias educativas", "Cuatro primeros años en la escuela", "Cine-matógrafo educativo", "Primer año, Geografía Universal", "Matemáticas". M. Santaló, "Geografía". Santiago Hernández Ruiz, "Mis amigos", "primera y segunda parte", "Curiosidades", "Primeras lecturas", "Un año de mi vida", "Letras españolas". Modesto Bagallo, "Ciencias físicas naturales", "Vida de las plantas". Margarita Comas, "Matemáticas" y "Geografía".

AVISO POR EFECTUAR OBRAS DE PINTURA Y MEJORAMIENTO DE CABINA, QUEDAN SUSPENDIDAS, DESDE EL PROXIMO MARTES, DIA 16, LAS SECCIONES DE CINE EN EL Teatro Moderno ABRIENDOSE DESDE EL CITADO DIA EL Frontón Logroñés TODOS LOS DIAS LABORABLES Y DOMINGOS. NOTA. La nueva apertura del TEATRO MODERNO se efectuará el día primero del próximo mes de septiembre.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

ORDENES

MILICIA.- PRIMERA COMPANIA Servicio de guardia en Comunicaciones para la noche del 13 y mañana del 14: Noche del 13.-José Jalón Mendi y Federico Ayma. Mañana del 14.-Luis Díez y Luciano Agustín.

Imaginarías.- Miguel Zurbano, Ramón Quinqué, Luis Traspaderne y Venancio Galilea. Patrullas para la noche del 13.-Cabo, Justo Miguel, Elías Echevarría, Rufino Expósito, Federico R. Ibarrola, Demetrio Zuasti.

Imaginarías.- Vicente Ros y Víctor Martínez; sargento semana, don Juan Pérez Alfaro; imaginaria, don Agustín Velasco.

Los muchachos de la Organización Juvenil son los que llenan de alegría a nuestra retaguardia. Son ellos los que subrayan con sus formaciones y sus cantos el regocijo guerrero que sigue a la victoria.

MILICIA.- SEGUNDA COMPANIA Camaradas que han de prestar servicio de guardia el día 14 de agosto de 1933: Subjeto de Falange, Pedro Blanco Martínez; jefe de Falange, Rufino Olarte Traspaderne; jefe de Escuadra, Enrique Aizina Cabezon; jefe de Escuadra, Jesús Murillo Salaya; Isidoro Gil López.

A las ocho de la mañana.- Julián Portugal, Laureano Noguera, Manuel Donday, Federico Tamayo, Luis Díez Losa, Luis Medrano, Angel Ortiz, José Sáenz, Ismael Fernández, Francisco Martínez Briones, Esteban Cabezon, Fernando Maguregui, Manuel Gómez, Pedro Ochagavía, José Pérez, Antonio Romero, Pablo Monfís, Antonio Prado, Angel Caro, Rafael Rodríguez, Gerónimo Bezalongo, Emeterio Madorrán.

A las ocho de la noche.- Pedro Casis Lite, Evaristo Pérez, León Rojas, Delia Alvarez, Hipólito Ruiz, Atilano Torralba, Angel Buzarra, Francisco Martínez Gómez, Casimiro Sáenz, Casimiro Sáenz, Alipio Fernández, Francisco Pérez, Federico Echevarría, Vicente Vinu, Casimiro Higuera, Emeterio Aspíllaga, Luis Herrero, Paulino Blanco, Fer-

min Rodríguez, Manuel Fernández, Basilio Garraleta, Luis Collado, Tomás Bergasa. Oficial de semana, Jesús Cortés Ruán; oficial de imaginaria, Rufino Olarte. NOTA.- Todos los camaradas expresados deberán presentarse en este Cuartel media hora antes de entrar al servicio, sin falta ni excusa alguna, sancionándose con todo rigor la no asistencia.

Juventud, Milicia, Disciplina, Alegría. Esa es la norma y eso es lo que se encuentra en los cuarteles de Juventudes.

MILICIA.- TERCERA COMPANIA Servicio de guardia para la noche del 13. Julio Surutusa, Justiniano Hernán, Justino García, Leocadio Andrés, Leopoldo García y Lucio Fudío. A las ocho de la mañana del 14.- Martín Santamaría, Nicolás Arratia, Pedro Bañales, Pedro Fernández, Segundo Ruiz y Serapio Sáenz Torre.

Imaginarías.- (Noche), Máximo Calabá, Miguel Marín; (día), Francisco Belloso y Víctor Triana. Servicio económico para la semana entrante.- Oficial de semana, don Ignacio Miner; fidei de imaginaria, don Alvaro Zabala.

JEFATURA LOCAL Tesorería Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Organización- militantes y adheridos- la obligación que tienen de recoger en estas oficinas los recibos de sus cuotas, todos los días laborables del mes actual, hasta el trece, inclusive; advirtiéndole que, pasado dicho día, se procederá al cobro a domicilio, con el veinte por ciento de recargo.

SECCION FEMENINA Tesorería Órgano a todas las camaradas pertenecientes a esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, pasen a hacer efectivos sus cuotas en nuestro domicilio social, antes del día 15, horas de cuatro a nueve de la noche, ya que pasado dicho día se pasarán a domicilio

Llopi.- "Lecturas anecdóticas", "Historia del Trabajo". Pablo A. Cobos.- "Estampas de aldea".

EL CENTINELA

EN EL CAMPAMENTO DE LA ORGANIZACION JUVENIL

Lo han visto los viejos pinos de las montañas silenciosas. Y el arroyo claro y el Cielo del Dios de los caídos.

Llegué tarde y no alcancé la luz sin fuerza del último suspiro del sol de aquel día. Ya el bosque confundido en su penumbra, las tiendas nuevas del campamento de nuestros pequeños camaradas.

Siempre es una novedad celebrada la llegada de un nuevo habitante, aunque sólo sea vecino por espacio que linda con horas cercanas a la ciudad de censo pequeño. Saludo a todos; abrazo a los cadetes y caricias a los flecheros.

¡Camarada, duerme en mi tienda!, me dice el flechilla que come tres "ze neques" en cada comida, y... no engorda. (Como su hermano el "grandote" que honró con las rosas sangrientas del máximo servicio, los vértices puntiagudos de las flechas rojas que formaron ya en años viejos en haz sobre su pecho).

¡Duerme con nosotros!, me invitan los cadetes, fuertes como la España que nace.

¿Con quién iría? ¿Con todos si pudiera! Pero me designa un sitio el Jefe de Campamento. Y a sus órdenes estoy.

La luna y el silencio se tragaron los últimos resquicios del día. El río canta más suave y más claro. Ya tocó silencio un corneta de carita de bronce. Las tiendas sin testigo de los últimos rumores de las conversaciones; y apagan luego, toda su luz, pa- ra oír calladito los primeros sueños de los que esperan un nuevo día para su honor.

Gastó la noche un trozo de tiempo, Yo tenía sed en mi tienda y salí hacia el río. Con mis manos juntas, que hacían vasos de carne, rompí el cristal que presentaba. Regresaba a mi lecho cuando me paró una voz débil de fuerza; pero sin temblores, y que sabía ordenar.

¡Alto! ¿Quién vive! ¡España!, respondí. ¡La contraseña! Entonces recordé que me habían dado la contraseña, y como no le di importancia, la había olvidado. Debía ser el nombre de un Santo que se me había olvidado! -dijo el centinela.

min Rodríguez, Manuel Fernández, Basilio Garraleta, Luis Collado, Tomás Bergasa. Oficial de semana, Jesús Cortés Ruán; oficial de imaginaria, Rufino Olarte. NOTA.- Todos los camaradas expresados deberán presentarse en este Cuartel media hora antes de entrar al servicio, sin falta ni excusa alguna, sancionándose con todo rigor la no asistencia.

Juventud, Milicia, Disciplina, Alegría. Esa es la norma y eso es lo que se encuentra en los cuarteles de Juventudes.

MILICIA.- TERCERA COMPANIA Servicio de guardia para la noche del 13. Julio Surutusa, Justiniano Hernán, Justino García, Leocadio Andrés, Leopoldo García y Lucio Fudío. A las ocho de la mañana del 14.- Martín Santamaría, Nicolás Arratia, Pedro Bañales, Pedro Fernández, Segundo Ruiz y Serapio Sáenz Torre.

Imaginarías.- (Noche), Máximo Calabá, Miguel Marín; (día), Francisco Belloso y Víctor Triana. Servicio económico para la semana entrante.- Oficial de semana, don Ignacio Miner; fidei de imaginaria, don Alvaro Zabala.

JEFATURA LOCAL Tesorería Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Organización- militantes y adheridos- la obligación que tienen de recoger en estas oficinas los recibos de sus cuotas, todos los días laborables del mes actual, hasta el trece, inclusive; advirtiéndole que, pasado dicho día, se procederá al cobro a domicilio, con el veinte por ciento de recargo.

SECCION FEMENINA Tesorería Órgano a todas las camaradas pertenecientes a esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, pasen a hacer efectivos sus cuotas en nuestro domicilio social, antes del día 15, horas de cuatro a nueve de la noche, ya que pasado dicho día se pasarán a domicilio

Llopi.- "Lecturas anecdóticas", "Historia del Trabajo". Pablo A. Cobos.- "Estampas de aldea".

EN EL CAMPAMENTO DE LA ORGANIZACION JUVENIL

Lo han visto los viejos pinos de las montañas silenciosas. Y el arroyo claro y el Cielo del Dios de los caídos.

Llegué tarde y no alcancé la luz sin fuerza del último suspiro del sol de aquel día. Ya el bosque confundido en su penumbra, las tiendas nuevas del campamento de nuestros pequeños camaradas.

Siempre es una novedad celebrada la llegada de un nuevo habitante, aunque sólo sea vecino por espacio que linda con horas cercanas a la ciudad de censo pequeño. Saludo a todos; abrazo a los cadetes y caricias a los flecheros.

¡Camarada, duerme en mi tienda!, me dice el flechilla que come tres "ze neques" en cada comida, y... no engorda. (Como su hermano el "grandote" que honró con las rosas sangrientas del máximo servicio, los vértices puntiagudos de las flechas rojas que formaron ya en años viejos en haz sobre su pecho).

¡Duerme con nosotros!, me invitan los cadetes, fuertes como la España que nace.

¿Con quién iría? ¿Con todos si pudiera! Pero me designa un sitio el Jefe de Campamento. Y a sus órdenes estoy.

La luna y el silencio se tragaron los últimos resquicios del día. El río canta más suave y más claro. Ya tocó silencio un corneta de carita de bronce. Las tiendas sin testigo de los últimos rumores de las conversaciones; y apagan luego, toda su luz, pa- ra oír calladito los primeros sueños de los que esperan un nuevo día para su honor.

Gastó la noche un trozo de tiempo, Yo tenía sed en mi tienda y salí hacia el río. Con mis manos juntas, que hacían vasos de carne, rompí el cristal que presentaba. Regresaba a mi lecho cuando me paró una voz débil de fuerza; pero sin temblores, y que sabía ordenar.

¡Alto! ¿Quién vive! ¡España!, respondí. ¡La contraseña! Entonces recordé que me habían dado la contraseña, y como no le di importancia, la había olvidado. Debía ser el nombre de un Santo que se me había olvidado! -dijo el centinela.

con el 20 por 100 de recargo, advirtiéndole que, dados tres meses como cutivos serán dadas de baja en la organización. Por Dios, España y nuestra Revolución Nacional Sindicalista.

La Tesorera Local ORGANIZACION JUVENIL Sección Femenina

Todas las Flechas acudirán los días 14 y 15 (domingo y festividad de la Virgen, respectivamente) a la misa que se celebrará a las ocho y media de la mañana en la Imperial Iglesia de Palacio.

La Regidora Local Delegación Provincial

Comunican del campamento encontrarse todos los muchachos sin novedad. Delegación Local

Todas las Juventudes pasarán por esta a las ocho de la noche en su cuartelillo. Se recuerda la puntual asistencia a las ocho de la mañana, en el cuartelillo todos los domingos y días festivos.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA Todas las camaradas de esta Central Nacional Sindicalista, que se encuentran paradas, pasarán por la Oficina de la Delegación Local (General Mola, 64, segundo), de siete a nueve de la noche, antes del día 14 del actual.

Los Delegados de Sindicato de esta capital que no han entregado aún en la Delegación Local las fichas de cotización o justificantes de cobros, lo harán seguidamente.

Sindicatos de Electricistas y la Madera Se ordena a todos los camaradas de estos Sindicatos presenten su carnet y hoja de cotización en la Oficina de la Delegación Local (General Mola, 64, segundo), de siete a nueve de la noche, antes del día 20 del mes en curso, para la revisión acordada. Los que no cumplieren esta orden serán sancionados pecuniariamente.

Adoración Nocturna Española SECCION DE LOGROÑO

Ordenado por el Consejo Supremo de esta Obra Encarística, se verificará un acto de AFIRMACION PATRIOTICA (Dios mediante), el día 15 de los actuales en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, a las SIETE DE LA TARDE, debiendo asistir, inexcusablemente y con la mayor puntualidad, todos los Adoradores activos y Honorarios, incluso las señoras de esta Sección y los que de otras, se encuentren en esta capital.-El Consejo Directivo.

Mañana Teatro Moderno Y OLYMPIA La formidable superproducción totalmente hablada en español

Puerto Nuevo Por PEPE ARIAS, CHARLO Y SOFIA BAZAN. Película que deleita al público con sus maravillosas canciones y en la que aparecen las alegrías y tristezas que encierra la maravillosa capital argentina.

UNA PELICULA TAN EMBELESA DORA QUE SUPERA A "LUCES DE BUENOS AIRES" ¡SENSACION! EL PROXIMO LUNES, DIA 15 (FESTIVIDAD DE LA VIRGEN) UNICO DIA en el

Moderno y Olympia Morena Clara

Teatro Moderno FORMIDABLE PROGRAMA 1. La formidable y regocijante superproducción VIA LACTEA Creación cumbre del inmenso HAROLD LLOYD 2. Sensacional FIN DE FIESTA DESPEDIDA DE ENOPAC EL FENOMENO DEL SIGLO!! conocido por: EL HOMBRE FOCA que recorre triunfalmente los teatros del mundo, asombrando al público COME DEBAJO DEL AGUA FUMA DEBAJO DEL AGUA BEBE DEBAJO DEL AGUA ENOPAC SOSTIENE AQUÍ lo que en todas partes, que ofrece MIL Duros, a quien pueda demostrarlo que posee algún truco y para ello invita a los DOCTORES, ESTUDIANTES DE MEDICINA y HOMBRES DE CIENCIA, a que presencien su trabajo en el ESCENARIO. NOTA.-Las taquillas se abrirán a las 11 de la mañana.

Teatro Moderno FORMIDABLE PROGRAMA 1. La formidable y regocijante superproducción VIA LACTEA Creación cumbre del inmenso HAROLD LLOYD 2. Sensacional FIN DE FIESTA DESPEDIDA DE ENOPAC EL FENOMENO DEL SIGLO!! conocido por: EL HOMBRE FOCA que recorre triunfalmente los teatros del mundo, asombrando al público COME DEBAJO DEL AGUA FUMA DEBAJO DEL AGUA BEBE DEBAJO DEL AGUA ENOPAC SOSTIENE AQUÍ lo que en todas partes, que ofrece MIL Duros, a quien pueda demostrarlo que posee algún truco y para ello invita a los DOCTORES, ESTUDIANTES DE MEDICINA y HOMBRES DE CIENCIA, a que presencien su trabajo en el ESCENARIO. NOTA.-Las taquillas se abrirán a las 11 de la mañana.

Teatro Moderno FORMIDABLE PROGRAMA 1. La formidable y regocijante superproducción VIA LACTEA Creación cumbre del inmenso HAROLD LLOYD 2. Sensacional FIN DE FIESTA DESPEDIDA DE ENOPAC EL FENOMENO DEL SIGLO!! conocido por: EL HOMBRE FOCA que recorre triunfalmente los teatros del mundo, asombrando al público COME DEBAJO DEL AGUA FUMA DEBAJO DEL AGUA BEBE DEBAJO DEL AGUA ENOPAC SOSTIENE AQUÍ lo que en todas partes, que ofrece MIL Duros, a quien pueda demostrarlo que posee algún truco y para ello invita a los DOCTORES, ESTUDIANTES DE MEDICINA y HOMBRES DE CIENCIA, a que presencien su trabajo en el ESCENARIO. NOTA.-Las taquillas se abrirán a las 11 de la mañana.

Teatro Moderno FORMIDABLE PROGRAMA 1. La formidable y regocijante superproducción VIA LACTEA Creación cumbre del inmenso HAROLD LLOYD 2. Sensacional FIN DE FIESTA DESPEDIDA DE ENOPAC EL FENOMENO DEL SIGLO!! conocido por: EL HOMBRE FOCA que recorre triunfalmente los teatros del mundo, asombrando al público COME DEBAJO DEL AGUA FUMA DEBAJO DEL AGUA BEBE DEBAJO DEL AGUA ENOPAC SOSTIENE AQUÍ lo que en todas partes, que ofrece MIL Duros, a quien pueda demostrarlo que posee algún truco y para ello invita a los DOCTORES, ESTUDIANTES DE MEDICINA y HOMBRES DE CIENCIA, a que presencien su trabajo en el ESCENARIO. NOTA.-Las taquillas se abrirán a las 11 de la mañana.

Teatro Moderno FORMIDABLE PROGRAMA 1. La formidable y regocijante superproducción VIA LACTEA Creación cumbre del inmenso HAROLD LLOYD 2. Sensacional FIN DE FIESTA DESPEDIDA DE ENOPAC EL FENOMENO DEL SIGLO!! conocido por: EL HOMBRE FOCA que recorre triunfalmente los teatros del mundo, asombrando al público COME DEBAJO DEL AGUA FUMA DEBAJO DEL AGUA BEBE DEBAJO DEL AGUA ENOPAC SOSTIENE AQUÍ lo que en todas partes, que ofrece MIL Duros, a quien pueda demostrarlo que posee algún truco y para ello invita a los DOCTORES, ESTUDIANTES DE MEDICINA y HOMBRES DE CIENCIA, a que presencien su trabajo en el ESCENARIO. NOTA.-Las taquillas se abrirán a las 11 de la mañana.

Teatro Moderno FORMIDABLE PROGRAMA 1. La formidable y regocijante superproducción VIA LACTEA Creación cumbre del inmenso HAROLD LLOYD 2. Sensacional FIN DE FIESTA DESPEDIDA DE ENOPAC EL FENOMENO DEL SIGLO!! conocido por: EL HOMBRE FOCA que recorre triunfalmente los teatros del mundo, asombrando al público COME DEBAJO DEL AGUA FUMA DEBAJO DEL AGUA BEBE DEBAJO DEL AGUA ENOPAC SOSTIENE AQUÍ lo que en todas partes, que ofrece MIL Duros, a quien pueda demostrarlo que posee algún truco y para ello invita a los DOCTORES, ESTUDIANTES DE MEDICINA y HOMBRES DE CIENCIA, a que presencien su trabajo en el ESCENARIO. NOTA.-Las taquillas se abrirán a las 11 de la mañana.

C. MONTROYA GARGANTA
VILLANUEVA 8 T. 2126 NARIZ Y OIDO

Avisos y Noticias

Por haberse producido una avería en la instalación eléctrica de nuestros talleres, nos vemos obligados a reducir a cuatro páginas las de nuestro número de hoy.

CAZADORES

Si queréis conseguir con urgencia el Certificado de Penales y la Licencia de Caza, encargaoslos a J. Ruiz, Sagasta, 27, 4.º, Logroño.

En la flor de su edad, a los dieciocho años falleció ayer la señorita Genoveva de la Asunción Pérez, hija de nuestros estimados convecinos don Indalecio y doña Candelas y hermana del capitán de Bailén don Pablo, actualmente en el frente de combate. La desgracia ha producido honda pena no sólo en sus familiares, sino en los muchos amigos de la doliente familia y de la finada, cuyas prendas de carácter solicitaron siempre una singular simpatía.

A todos los parientes hacemos expresión de nuestro sentido pésame, con la seguridad de que el duelo unánime del vecindario se pondrá hoy de manifiesto con ocasión de los actos funerales, en los que participará la Sección Femenina de Palanque Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., a la que pertenecía la extinta.

Servicio de Información oficial de guerra

Todas las personas que deseen interesarse de los hospitalizados en Logroño y de información de frentes, pueden dirigirse a las Oficinas, en la Escuela Industrial.

Horas: De 11 a 1 y de tres y media a cinco y media.

En la Colegiata de la Redonda, altar de la Virgen del Carmen, profusamente iluminado, se celebró ayer, a las seis y media de la mañana, el enlace matrimonial de la bella señorita Carlina Cortés con el joven industrial don Servando Sancha, apadrinándoles el padre del novio don Ange. Sancha y la hermana de la contrayente, la bella señorita Blanquita Cortés. Bendijo la unión el párroco de Isellana, don Julio María Cortés, tío de la novia, quien les dedicó una hermosa plática.

Por el reciente luto en la familia del señor Sancha, se celebró la boda en la mayor intimidad.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena el nuevo matrimonio, extensiva a las familias de los contrayentes, buenos amigos nuestros.

Calzados Marín

Participa a su distinguida clientela que, por ausencia, tendrá cerrado hasta la primera decena de septiembre.

Bartolomé Lacalle

dueño del establecimiento "TODO A 65 Y 95 Cts.", participa a su distinguida clientela que permanecerá cerrado ésta hasta 1.º de septiembre.

Ha salido para Italia, en representación de la Organización Juvenil de Palanque Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Logroño, el Cadete, Alberto Valenzuela Alonso, en cuya Nación amiga pasará un mes, visitando los puntos más importantes y Centros de las Juventudes Italianas.

Se desea en Logroño

para mediados de septiembre, PISO AMUEBLADO todo confort, con seis u ocho camas, calefacción, baño, etc. Escribir a Sra. NIETO, San Bartolomé núm. 33, 3.º, San Sebastián.

MUEBLES BARATOS ANTA
Portales, 46
EMILIO CASAS
 ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
 MERO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

REGISTRO CIVIL
 Inscripciones verificadas ayer:
 Nacimientos.— Lorenzo Muro Pérez.
 Defunciones.— Ninguna.
 Matrimonios.— Servando Sancha Sancha con María del Carmen Cortés de Loma Ossorio.

Doctor Luis S. Badillos
 MEDICO - DENTISTA
 General Mola (Portales), 58
 Hablando de ausentarme por unos días, esta Clínica estará cerrada hasta el día 1.º de septiembre.

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial fueron ayer asistidos Nicolás Torres, de 4 años, de herida contusa en la región frontal, por golpe casual.

Aurora Olave Azofra, de 12 años, de erosiones en la pierna izquierda.
 María Rubio Moral, de 12 años, de erosiones en antebrazo derecho.

Esperanza Gómez Rábanos, de 54 años, de herida contusa en la región cervical.

Indalecia Moral Cortázar, de 41 años, de erosiones y contusiones.

Cazadores

Rápidamente obtengo el certificado de Penales; presento las cartulinas y recojo y envío las licencias expedidas.
JOSE LUIS SAEZ
 General Franco, 42, principal.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X
 De 12 a 2.
 Miguel Villanueva, 2, 2.º Telf. 17-17.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

En el mercado semanal de ganado de cerda, verificado ayer, en esta capital, se pusieron a la venta 261 toneladas, quedando algunos sin dárselos salida.
 Los vendidos fueron a precios que oscilaron de 80 a 115 pesetas uno, según clase y tamaño.

J. Aguirre Azcárate
 Médico Director de la Casa de Socorro, GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1793.
 Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5.
 Bretón de los Herreros, 13, 2.º

J. Fernández González
 MEDICO - DIRECTOR del DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO OFICIAL. PULMON. — TUBERCULOSIS. ASMA. — RAYOS X.
 Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6.
 B. de los Herreros, 44. Tlf. 1952.

Donativos para la Colonia infantil de la Guardia civil

Se han recibido en la Comandancia de la Guardia Civil de esta provincia, para los niños de la Colonia de Piqueras, los donativos siguientes:

	Pesetas
Del Banco de Bilbao	100'00
Del Banco Central	100'00
De los señores Torrealla y Bezarez	100'00
De la Banca Palacios	50'00
De doña María de la Concepción Fernández Bezáiz, Vda. de de Miguel	25'00
Del Excmo. Sr. Marqués del Puerto	25'00
De don Juan Torre (Bar Juanito)	25'00
De la Joyería Faci	25'00
De don Joaquín Lagunilla, de Cenicero	10'00

Sección Religiosa

ROSARIO DE LA AURORA.— Saldrá a las seis, de mañana, domingo, de la Iglesia de los P. P. Escolapios para terminar en la de la Redonda, donde se celebrará Misa rezada, dándose la Comunión.

LA CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE.—Tendrá en la iglesia de San Bartolomé, mañana domingo, a las seis y media y ocho Misas de Comunión y por la tarde, a las siete, expuesto su Divina Majestad, se rezará el Santo Rosario y las paces de la Congregación para alcanzar la gracia de la buena muerte; a continuación plática y reserva, por el R. P. José Beiderlein.

NOTA.— Se suplica la asistencia a estos actos con la medalla de la Congregación.

El domingo de Comunión general ganan todos los congregantes indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

PARROQUIA DE SANTA MARIA DE PALACIO

Día 15.—Fiesta de la Asunción de María Santísima a los Cielos, Titular de la Parroquia.—A las once, Misa Solemne con sermón a cargo de don Celedonio Esquerro, Coadjutor de Santiago. Por la tarde, a las siete; actuación patriótica-eucarística de la Adoración Nocturna Española (Sección de Logroño); Exposición, Estación y reserva; Novena, Rosario, procesión por los claustros y Saive cantada.

El día 17 empezará la Novena de la Madre Sacramento.

ADORACION NOCTURNA.— Vigilia ordinaria mensual del Torno 3.º "San

José y 2.º, "Corazón de María", en San Bartolomé; la noche del 13 al 14, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen reglamentariamente por el alma del Adorador honorario de esta Sección, don Nicomedes Alonso Crespo (q. e. p. d.).

DE QUINTAS

Junta de Clasificación y Revisión

En sesión celebrada por esta Junta fueron vistos y fallados los siguientes expedientes:

Soldados útiles para todo servicio

Julián Sáinz Vallejo, Aguilár Río A. Sabino González Izquierdo, Sorzano

Útiles para servicios auxiliares

Fermín Herce Muñoz, Estollo. Guillermo Subero Alfaro, Calahorra. Félix Jiménez Fernández, Haro. Bonifacio Casas Hernández, Marillo. Anselmo Mangado Arenzana y Vise, mundo Océo, Huércanos. Alejandro Jiménez Fadrigue, Igea.

Excluidos temporalmente

Francisco León Martínez Toña, Arnedo Santos Nancleares Domínguez, Briones Luis Frías Benito, Autol. Donato Rubio Martínez y Perfecto de Carlos García, Logroño. Teodoro García de Pablo, Arenzana de Abajo

Jesús Rubio Herce, Estollo Daniel Pérez Muro, Laguna de C. Donato Sáenz Fernández, Océo Guillermo Pascual Romero, Torrecilla Aquilino Castroviejo Calvo, Sorzano Ignacio Martínez Arce, Villalba de R.

Excluidos totalmente

Fructuoso Alvarez Rufán, Fuenmayor Florencio Laya Marín, Logroño Luis Pérez Tejada, Aulsejo Angel Ruiz Ruiz, Navajún Leandro Ruiz García, San Asensio Juan Sacristán Montoya, Sto. Domingo Alfredo Díaz Sierra, Tirgo Saturio Jiménez Herero, Autol

LA RIOJA hace 25 años

El Ayuntamiento acordó que, las casetas de barajitas y espectáculos públicos fuesen colocadas en la Glorieta del Doctor Zubia.

En el campo de Recreación se jugó un partido de fútbol por los equipos del "Infantil Escobar" y "Deportiva Gran Casino", ganando el primero por un goal a 0 a la Deportiva.

En la Iglesia de la Redonda se celebró el enlace matrimonial de la señorita Magdalena Zabache Vidaurrea y el maestro sastre, don Francisco del Campo Fernández.

En San Sebastián, tuvo lugar en el monte Iguelo un banquete en obsequio al diestro Ricardo Torres (Bombita), organizado por la "Piña Taurina", al que asistieron bastantes logroñeses. Al final del mismo, el homenajeado dijo rotundamente que el próximo día 19 de octubre se cortaría la coleta, debido a la apasionada actitud de algunos públicos que lo amargaban con su modo de proceder con él. Me retro-dijo—, con fortuna sobrada para poder vivir. Yo podría decirme a cortar el cupón, que es lo más cómodo; pero creo que todos hemos venido a este mundo a trabajar y a ser útiles a nuestros semejantes. Proyecto meterme en industrias que den de comer a obreros, y aunque en ellas perdiera hasta la última peseta, no volvería a torear. También dijo que su última corrida sería a beneficio del Montepío de Toreros.

En Alfaro terminó la recolección de los cereales, cuyo rendimiento fué bastante menor que el del año anterior. En el actual se recolectaron 80.000 fanegas de trigo; 38.000 de cebada; 30.000 de avena y 9.000 de habas. La cosecha del año anterior, fuera de las habas, que fué nula, se recolectaron 120.000 fanegas de trigo; de cebada un 40 por 100 más y de avena, un doble.

En Rincón de Soto se celebró el enlace matrimonial de la señorita Felisa Romanos y don Angel Medrano, actuando de padrinos don Rafael Pérez, tío del novio y doña Bárbara Rodríguez, tía de la novia. Bendijo la unión el párroco don Ignacio Ruiz Clavijo.

ECOS DE HARO

(POR TELEFONO)

12 de agosto.

En la tarde de hoy se ha producido un sensible accidente que ha costado la vida al soldado Fernando Mora Sandoz, del reemplazo de 1934, perteneciente a la oficina de control militar de gasolina de la Sexta Región Militar. Dicho soldado viajaba en el tren correo de Bilbao a Castejón, y al llegar a las inmediaciones de San Felices, cerca del límite con la provincia de Burgos, dicho muchacho tuvo la desgracia de caerse del tren con tan mala fortuna, que fué a precipitarse en un terraplén de unos tres metros de altura, sufriendo un fortísimo golpe en la cabeza, con fractura del cráneo, que le produjo la muerte casi instantáneamente.

Una niña, hija del encargado de una caseta del ferrocarril, cercana al lugar del accidente, creyendo que se había caído un atado con ropa, se acercó a recogerlo y al comprobar la desgracia, dió inmediato aviso que se transmitió al Juzgado de Instrucción de esta ciudad, el cual se personó en el lugar del hecho procediendo a la instrucción de las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver, que esta noche ha sido trasladado al Depósito judicial de Haro, donde han prestado servicio de guardia afiliados a la Milicia Nacional. También hicieron acto de presencia y realizaron averiguaciones fuerzas de la Guardia civil de este puesto.

El infortunado soldado, que contaba 25 años de edad, era casado y tenía a su hija la residencia en Santander, aunque había nacido en Bilbao.

Mañana, sábado, a las cuatro de la tarde, le será practicada la autopsia, celebrándose a continuación el entierro.

Del cadáver se ha hecho cargo el señor teniente coronel jefe del campo de concentración de esta ciudad. Sentimos profundamente el desgraciado suceso y enviamos a los familiares del extinto nuestro pésame.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación del ferrocarril:
 G. Litago, uno; B. Cobarro, dos; Marrodán y Rezoila, uno, y Pantano, uno.

SE NECESITAN DOS SERRADORES que sepan bien el oficio, en la Serretería de Arroz y Colio, TAFALLA (Navarra).

DESEO LOCAL industrial de 100 a 200 met. cuad. con agua y patio. Informes en LA RIOJA.

SE VENDEN 90 OVEJAS de 2, 3 y 4 años. Tratar con Rabino Rabanera, en Peroblasco de Munilla (Logroño).

CUBAS. Vendo tres, una de 300 cántaras, otra de 60 y otra de 44, mejores que nuevas. Silverio Caro, en Laguardia (Navarra).

OVEJAS. Vendo 144 primas, preñadas de dos meses. Ursicino González, en Labraza (Alava).

PISO PRIMERO. Se vende en General Mola. Informes, Laurel, 6, 2.º izqda.

SUBASTA

12 Regimiento de Artillería Ligera

Teniendo que proceder este Regimiento a la venta de una yegua y un caballo, el día 28 del actual mes, a las once de la mañana, se verificará en el Cuartel que ocupa, la correspondiente subasta con pujas a la llana, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.
 Logroño, 13 de agosto de 1938.—
 III Año Triunfal.
 El Capitán Mayor accidental, ANDRES SANDUA

SE VENDE DEPOSITO ACEITE, de 50 litros, con grifo, y BALANZA marca "Averi", de 3 kilos. Informes en esta Administración.

VENDO DE OCASION dos mantillas de blonda. Razón en LA RIOJA.

V A QUEROS DESEMBARCO un vagón de VACAS lecheras, procedentes de Santander. Se venden vistas ordeñar. Avenida de Navarra, 30, Logroño. Revuelta.

SE NECESITA GABINETE o habitación, con o sin muebles, para matrimonio solo; con derecho a cocina. Ofertas a C. N., en LA RIOJA.

SE CEDE CAMA de matrimonio, sin derecho a cocina. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE MAQUINA "SINGER", industrial, seminueva. Informes, General Mola, 12, 3.º

MATRIMONIO DESEA PENSION a todo estar, en casa Sras. honorables o poca familia, sitio céntrico. Ofertas por escrito a la Administración de LA RIOJA, G. S.º

Camioneta

Blitz Chasis largo en marcha. COCHE Graham Paige M-32.141, en marcha. DOS MOTORES bifásicos, estado nuevos, de 5 y 7 y medio H. P. BATERIA DE TINOS para piquetas, compuesta de 20 tinos, calderines basculantes nuevos, columnas y condensadores de cobre, estado nuevo, vende Juan G. Melón, en Alesón.

BICICLETA. Comprarla, en buen uso, Para tratar, E. Villar, Tienda de Luis Santos, Logroño.

SIRVIENTA. Se necesita, que sepa cumplir con su obligación. Razón, Posada de San Antón.

Obreras

SOLDADORAS Y APRENDIZAS DE SOLDADORA. Se necesitan en la "Metalgráfica Logroñesa S. L."

OFICIAL O MEDIO OFICIAL de barbería, se necesita en casa del Practicante don Lucas Rubio, en Fuenmayor.

Arnedillo
 Fonda Vda. de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima a los baños.

SASTRES

Botones de madera muy económicos, para uniformes militares. Visiten el taller de JOSE MIGUEL, Mayor, 74.

CALDERA DE VAPOR, compra Juan Criales, en Santo Domingo.

SE VENDE LA CASA núm. 35 de la calle del General Mola. Informes, "El Carabanchel". HARO.

NODRIZAS

—Casada, de 32 años, leche fresca, desea criar en su casa. Informes, Calalana Aparicio, en Santa Coloma.

—Casada, joven, leche fresca, desea criar en su casa. Razón, Enrique García, en Nájera.

MULA cerrada de buen traje, se vende, a toda prueba. Santos Rodríguez, en Huércanos.

VENDO CARRO de varas, de una caballería, y aparejos. Razón, Carnicería de Máximo Lara, en HARO.

Subasta de hierbas

El día 21 del presente mes se celebrará en Alcanadre, de 11 a 12 de la mañana, el remate de las hierbas del Campillo, en el local de las escuelas, bajo el pliego de condiciones que se expondrá en el acto del remate.

Alcanadre, 9 de agosto de 1938.—
 III Año Triunfal.
 El Presidente, ANTONIO MAESTRE

OVEJAS. Vendo 70, de todo diente, Manuel Gil, en El Cortijo. Se venden juntas o separadas.

PASTOR para cuidar rebaño, se necesita; será bien retribuido. Informará Justo Treviño, en El Cortijo.

VACA superior, preñada de 8 meses, tercer parto, vende Elena Medrano, El Polvorín, Camino viejo Fuenmayor.

HERRAJE de toda clase y número, vende Ulpicio Parra, "El Burgalés", en Alcanadre.

EN HARO, VENDO CASA, calle céntrica, buen local para industria, cuatro pisos; al contado o plazos. Tratar, Prim, 2, 2.º

Comestibles

L. AGUSTIN
 Antigua Casa Aramayona
 HERRERIAS, 37.
 Especialidad en Aceites y Legumbres.

OFICIAL CONFITERO. Se precisa uno caramelero, con buenas referencias. Fábrica de Dulces Vda. de Arróniz.

Pérdidas

—Un reloj de pulsera. Se ruega al que lo haya encontrado lo entregue en el "Hogar del Herido", por ser de un herido de guerra; se gratificará.

SE TRASPASA CLIENTELA de panadería buena y esmerada, propia para panadería que tenga poco servicio, por no poder atenderla el dueño. Informes en LA RIOJA.

CASA. Vendo, entera o por pisos, la núm. 25 de la Av. de Navarra. Informes, Miguel Villanueva, 5, 4.º

TRASPASO

En Vitoria, del Bar Taberna "EPI", de Epifanio Velandía, por no poderlo atender su dueño; sitio céntrico, acreditadísimo y en buenas condiciones, sito en Olagubiel número 11.

SE VENDE UNA VACA de leche raza superior, con dos terneros. Tratar con Desiderio Gómez, en San Torcuato.

PANADERIA. Con numerosa clientela, por no poderla atender su dueño; se traspasa; fabricación diaria seis sacos. Razón en LA RIOJA.

OFICIAL o medio oficial de Peluquería, se necesita; ganará el sueldo más el tanto por ciento del trabajo. Marqués de San Nicolás, 129, Logroño.

BICICLETA en buen uso, se desea comprar en las oficinas de "Auxilio Social", Martínez Zaporta, 9, 1.º

SE OFRECE CHICA de 15 años, para niñera. Razón en LA RIOJA.

MÉCANOGRAFA MERITORIA precifase 3 horas diarias. Razón, 11 de Junio 17, 1.º dcha. De 11 a 1 mañana.

SE CEDE HABITACION AMUEBLADA con derecho a cocina, con cuarto de baño, a matrimonio sin hijos. Razón en LA RIOJA.

PASTRANA
 TELEFONOS: 1754 y 1238

LA CRIOLLA

Lejía de calidad, Indispensable e ideal
 Fábrica: Duquesa de la Victoria, 8 bajo
 (FRENTE A BETI - JAI)

SE COMPRAN
 Magros y Jamones frescos en la Charcutería Arellano, General Mola, 33. Se vende tocino fresco. (a)

Compro cristal roto

Inchaurrondo, 7. San Sebastián.

TRASPASO

por no poderla atender, se traspasa la antigua y acreditada Fonda "Las Animas" de esta capital. Informes en la misma.

Vendo pipas

bien envinadas, de dos cántaras hasta cuarenta. Razón, Francisco Ruiz, "El Queleño", Calahorra. (s)

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
 Tls. 1119 y 1752

SE VENDEN TRES CUBAS envinadas, una de 260, otra de 200 y otra de 190. Para tratar, con Arcadio Fernández, en Arenzana de Abajo.

AVISO. Habiéndose hecho cargo de la Peluquería TERREIRO, Muro de la Mata, 6, el Practicante VALERIANO REINARES, ofrece al público sus servicios.

LOCAL ESPACIOSO para vaquería o almacén, se arrienda en Madre de Dios número 6, a 100 metros de Avenida de Colón. Tratar en la misma, primer piso, de 8 a 12 de la mañana.

YEGUA. Se vende una percherona, de Burguete, de 8 a 9 años, a toda prueba, con su cría o sin ella, mula quincena. Eusebio Martínez, en Badarán.

OFICIAL DE PELUQUERIA, o medio oficial, con buen sueldo y muchas propinas, se necesita en la Peluquería de Moisés Arriazu, en Calahorra.



Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1938 56.909

Capital de los imponentes en dicha fecha, 84.782.082'53 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza:
 SAN JORGE, 8
 SAN ANDRES, 14
 ARMAS, 80

Operaciones que realiza

- IMPOSICIONES ANUALES.
- IMPOSICIONES SEMESTRALES